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SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1° MAGGIO 1879 

" CLXXX. 

TORNATA BEL 1° MAGGIO 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FA BINI. 

SOMMÀRIO. Petizioni. = Congedi. = Risultamelo della votazione per la nomina della Commissione 
generale del bilancio — Votazione di ballottaggio per la nomina di sede membri di detta Commissione-
— Annuncio di una domanda d'interpellanza del deputato Bonghi al ministro della pubblica istruzione 
circa ad una interpretazione non retta deW articolo 1 della legge 9 luglio 1878, contraria all'intenzione 
del legislatore e dannosa ai maestri elementari delle Provincie meridionali. = 8i Stabilisce di tenere 
una seduta straordinaria per lo svolgimento della interrogazione presentata dal deputato Mocenni 
nella tornata precedente, e per la discussione di alcune leggi urgenti, = Presentazione di un disegno 
di legge pel trasferimento della sede del mandamento di Torreorsaia in Bocca gloriosa. = Seguito 
della discussione del disegno dì legge per la costruzione di nuove linee di compimento della rete di strade 
ferrate del Regno — Il deputato Barlolucci-Godolini parla della convenienza di compiere la nostra 
rete di strade ferrate, adottando i sistemi più economici di costruzione ; e fra questi raccomanda spe-
cialmente quello a sezione ridotta, che può, nelle presenti condizioni del nostro paese, riuscire di somma 
convenienza ed utilità —- Discorso del deputato Lugli, nel quale egli enumera alcuni inconvenienti de-
disegno di legge sulle costruzioni di strade ferrate, e propone alcune modificazioni. — La votazione di 
ballottaggio per la Commissione generale del bilancio è dichiarata chiusa. = Il deputato Allievi con 
un suo discorso, pur riconoscendo la necessità di dar incremento alla costruzione di strade ferrate, 
fa estese considerazioni critiche sul disegno di legge — Discorso del deputato D'Amico, in appoggio 
del disegno di legge, nel quale combatte le accuse fatte dagli oppositori, ed in {special modo dai deputati 
Gabelli e Plebano — Il deputato Gabelli parla per un fatto personale. 

La seduta ha principio alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Melodia legge il processo verbale 

della tornata precedente, il quale è approvato, quindi 
il seguente sunto di petizioni : 

2063. Il municipio di Santa Margherita Belice, 
fa voti al Parlamento perchè sia presa in conside-
razione e tradotta in legge la proposta presentata 
dal deputato Friscia, tendente ad ottenere il di-
stacco del circondario di Sciacca dalla provincia di 
Girgenti e l'aggregamento a quella di Palermo. 

2064. Pizzorni Edoardo presidente del Comitato 
promotore della ferrovia t ra Genova ed Alessandria 
per le valli Stura ed Orba, sottopone conside-
razioni alla Camera tendenti a dimostrare la con-
venienza che sia data la preferenza a quella linea. 

PRESIDENTE. L'onorevole Luigi Emanuele Farina 
chiede un congedo di otto giorni, per affari di fa-
miglia. 

(È accordato.) 
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ANNUNZIO DELL 'ESITO BELLA VOTAZIONE P E R LA NOMÌNA 
DELLA COMMISSIONE GENERALE D I L BILANCIO. 

PRESIDENTE.-Proclamo il risultato della votazione 
per la nomina della Commissione generale del bi-
lancio : 

Schede n° 255 — Maggioranza 128, 
1. Il deputato Baccarini ebbe voti 170 • 
2. » Cairoli » 167 
3. » Nervo » 165 
4. » Brin » 164 
5. » Gandolii ' » 164 
6. » Merzario » 164 
7. » Miceli » 164 
8. » Nicotera » 162 
9. » Baccelli » 159 

10. » Mussi Giuseppe » 159 
11. » La Porta » 159 


